

# La prensa por España

En el enorme cúmulo de labores que deben realizarse en bien de nuestra Patria, tócale especialmente a la prensa una tarea no solamente bien delimitada sino de modo esencial honrosa: ha de ser la primera en acudir a depositar todos sus entusiasmos en el acervo del esfuerzo conjunto, y ha de ser la que sepa al mismo tiempo de todas las abnegaciones y de todos los sacrificios.

Aquellos tiempos dolorosos en que parte de la prensa que se editaba en España—no a toda podía en realidad llamársela española—se dedicaba con esfuerzo inaudito a corroer la entraña misma del país; aquellos tiempos cuya estela terrible se ha marcado en las penas nacionales hasta el instante en que advino el Movimiento reconquistador del alma del país, han quedado borrados para siempre. Lo que las democracias, con frase henchida, llamaron el "cuarto poder", ha sido convertido por obra del sentir patriótico español sencillamente en un colaborador eficaz y digno de los poderes estatales, no ya—como entonces—en una fuerza dispar que tantas veces, para defensa de sus intereses propios, olvidara y aun traicionara a los intereses colectivos.

Así ha nacido la que llamamos, por señalar clara y definitivamente su orientación, prensa del Movimiento. Prensa particularmente patriótica, bajo cuya bandera se cobijan los más ardientes defensores de la España de Franco, los propagadores más acendrados de la doctrina salvadora de José Antonio, y de la obra formidable de reconstrucción y de justicia que ha emprendido, con arrestos incensables y con acierto insuperable, el gobierno del Caudillo.

Nosotros, llenos del espíritu que anima a cuanto de cerca o de lejos atañe al bien nacional, hemos venido luchando con nuestro afán más bello por España, por el Caudillo y por su Falange. Amamos entrañablemente a la Patria; entrañablemente amamos también a nuestra organización y a su nombre para nosotros venerando. No nos importa el sacrificio cuando lo hacemos en bien del Nacionalindustrialismo y en sumisión a las Jerarquías que rigen y marcan la ruta a la prensa del Movimiento. No somos ni seremos jamás prensa de empresa; lo somos de la nación.

Y cábenos el honor de señalar en Palma a otro colega que ha sabido llegar al máximo sacrificio por España y su Caudillo: "El Día". Diario de claro historial patriótico, ha sabido comprender que la era de la política para la que nació y en la que ha desenvuelto antes de la Revolución gloriosa sus actividades, ha desaparecido para siempre. Y en un gesto de nobleza infinita, con el afán de sentirse, como nosotros, prensa del Movimiento, prensa de Franco, prensa de España, ha venido a estrecharse en nuestros brazos para formar con FALANGE un solo ser, una sola unidad, como la unidad admirable de la Patria.

Se van "El Día" y FALANGE de la palestra periodística de nuestra ciudad. Y de su desaparición nacerá el gran diario de Mallorca, pleno de juventud, de arrestos, de posibilidades, de amor y de esperanzas. Nacerá el diario "Balears", con el nombre magnífico de nuestra Provincia, con el nombre heroico de aquel valiente crucero Nacional, héroe de cien batallas y que nos mostró el camino de los eternos laureles no claudicando jamás bajo la enseña bendita de la Patria.

La prensa por España. Y nosotros por España sin temores, sin vacilaciones, prestos al sacrificio por la Patria, por su Caudillo, por Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

¡Arriba siempre España!

## Vicisitudes de la igualdad

Existe un grave inconveniente para que se realice ese camelo democrático que se llama igualdad. Y el inconveniente resulta de que si comparamos los hombres entre sí, no hallaremos dos en los dos mil millones que pueblan la tierra, que piensen igual, que sean físicamente iguales, que merezcan igual de la sociedad.

Si los filósofos de la miseria hubiesen reemplazado el término igualdad por su contrario desigualdad, tal vez habrían sido más justos y razonables, pero no, prefirieron la mentira, — arma poderosa para asomar por sobre los hombres de la masa estúpida — y dijeron a los hombres hambrientos: "Todos somos iguales". Y los gritos dados en París saltaron las fronteras, diluyéndose en el encierro amable y resbaladizo de los barrios bajos de todas las latitudes. Y los pueblos perplejos vieron cómo un monstruoso contrahecho rasgaba los aires con la pancarta de los siglos: "Todos somos iguales". Mas los miembros flácidos, epilépticos, de la chusma, iban volcando en el propio paria la haba esparcida por la crepuscula Enciclopedia. Era la fuerza centripeta de los Ideales de cloacas, ahogando a sus mismos divulgadores. Y cayeron Robespierre y Marat, y Danton. Mientras en la sombra reían los genios del mal: Voltaire, Rousseau, lucubrando las nuevas obras con que halagar a los interesados campeones del amor universal.

Y el romanticismo imperante arguyó en las conciencias una extraña gradación de igualdades, que por su textura cualquiera pensará si en ella tiene su origen la cruda paleta de muchos pintores contemporáneos. Se armonizaron los términos. Y como por la ley de gravitación es más fácil ver desaparecer una montaña que elevarse una llanura, el albañil con callos hasta en la frente pesó tanto en la balanza de los merecimientos como los planos elaborados en cien mil vigiliantas intelectuales por un arquitecto, el herbolario, cargado de cardos y de ignorancia sobrepujo a los desventurados seguidores de Hipócrates, y la Virtud, ¡pobrecita! vió cómo su hermano menor, el Vicio, al convertirse en un estigma biosocial—materialización de los ideales democráticos—la arrollaba y pisoteaba, condenándola a depauperarse en el terciopelo suavemente engarzado de las conveniencias sociales.

¡Igualdad! Valiente palabra. Absolutamente considerada, hay razones para creer que esta idea, la de igualdad, existe sólo en teoría. Porque, vamos a ver, pocas cosas hay que se parezcan tanto como dos gotas de agua, y sin embargo, metafísicamente pocas serán — salvo aque los espíritus sagacísimos capaces hasta de encontrar el vértice a unas paralelas—los que se atreven a afirmar que dos gotas de agua son iguales. En este siglo es más lógico ponderar que limitar. Dos gotas de agua son el infinito y éste es indivisible. Para llegar a un conocimiento cual-

quiera es menester comparar. Y si dos cosas que llamamos iguales son metafísicamente incognoscibles por ser de una sustancia infinita, y como tal indivisible e incomparable, y si para llegar a toda conclusión es indispensable comparar ¿es racional percibir y afirmar la existencia de la igualdad? La igualdad es un espejismo matemático, como son espejismos muchas tras cosas de la vida. Y cuando alguien revele las partes iguales de la Naturaleza, los manicomios serán insuficientes para cobijar a tanto sabio endiosado por la cruel ignorancia de los estúpidos.

En las democracias todavía se manosea a la fantástica igualdad. Y a pesar de que la pobre ha muchos años que va de tumbo en tumbo, en ocasiones hay quien se atreve a descender los sucios harapos que la mal cubren para sonrojo de sus caducos protectores. Y es de ver cómo brilla aun en las monedas o en cualquier campaña electoral...

Nosotros hablamos menos de igualdad. Nunca hemos prometido lo que de antemano sabíamos que no podríamos dar. Pero cuando lo hacemos damos a aquella palabra su sentido justo y real. Y como estamos convencidos de que es sólo real y justa cuando cala uno tiene lo que es suyo, imponemos la jerarquía, persuadidos de la verdadera igualdad consiste en señalar y acatar las diferencias que dicta la Naturaleza.

Jesús Quintana CANET

## Restablecimiento de las plantillas del mes de julio de 1936

Burgos.— El Boletín Oficial del Estado publica una orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical señalando normas para fijar actualmente las plantillas de las empresas y centros de Trabajo. En un plazo de 15 días a partir de la publicación de la orden, todas las empresas y centros de trabajo ajustarán sus plantillas, como mínimo, al número de obreros y empleados que existían con fecha 18 de julio de 1936. Se exceptúan de toda obligación las industrias imposibilitadas de recuperar actualmente su actividad normal por destrucción de la maquinaria o de los locales o privación de los medios económicos, extremos que deberán ser justificados ante la Delegación Provincial del Trabajo.

Del mismo modo, previa justificación ante el delegado, podrán ser reducidas las plantillas a las existentes en el 16 de febrero de 1936, si se demostrase que el aumento efectuado con posterioridad a dicha fecha fué debido a imposiciones sindicales o a resolución de las tituladas Comisiones de Representados políticos. Los puestos que resulten vacantes serán ocupados con derecho preferen-

te por los trabajadores que hubieran sido despedidos después del 16 de febrero por presiones sindicales a causa de pertenecer a asociaciones anti-marxistas o por virtud de acuerdos de las comisiones de represaliados, siempre que estos trabajadores no estén actualmente colocados, o posteriormente a aquella fecha no hayan tenido actividades contrarias al Movimiento Nacional.

**PROXIMAMENTE:**  
 APARICION DEL NUEVO DIARIO «BALEARES». ORGANIZADO POR FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. Y FRUTO DE LA UNION DE «FALANGE» Y «EL DIA». QUE EN SUSTITUCION DE ELLOS, SERA REPARTIDO A LOS SUSCRIPTORES DE AMBOS

# Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

Publicidad: P. GENERALISIMO FRANCO, 118 : TELEFONO 1969

Año III : Núm. 643

Martes 11 de Julio de 1939.—Año de la Victoria

## Para esperar la visita de Ciano, el Caudillo llega a S. Sebastián

Autoridades y pueblo tributan al Jefe del Estado un recibimiento enorme. Te Deum. En el Ayuntamiento. El Generalísimo, entre aplausos entusiastas, dirige la palabra al público

## Será de luto oficial el día 13

Burgos.— El Ministro de la Gobernación ha dado la siguiente orden a los gobernadores civiles y gobernadores generales de España y Plazas de Soberanía:

«Con el fin de que se rindan a la memoria de don José Calvo Sotelo las honras fúnebres correspondientes al aniversario de su muerte, y de que se celebren sufragios por el alma del indicado señor, este Ministerio ha dispuesto: Se declara Día de Luto el 13 de julio actual durante toda la mañana, que será inhábil a todos los efectos.»

Madrid.—El día trece, tercer aniversario del ilustre hombre público don José Calvo Sotelo, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jerónimo del Real, a las once de la mañana, un solemne funeral organizado en su memoria por el Ayuntamiento y la Diputación Provincial

de Madrid. Asistirá la Masa Coral de Madrid dirigida por el Maestro Benedicto que interpretará la Misa de Requiem de Perossi.

Terminada la ceremonia, las autoridades se trasladarán al cementerio colocando en la tumba del mártir de la Causa una corona.

Igualmente por el Jefe del Servicio Nacional de Seguridad Coronel Ungria y en conmemoración del aniversario de la fecha en que fué sacado de su domicilio el Sr Calvo Sotelo, se costeará una Misa que tendrá lugar en las inmediaciones de la Casa que habitaba el llorado hombre público cuando fué asesinado.

Al acto asistirá la Banda Municipal.

Por la noche habrá un desfile de antorchas, como homenaje póstumo al gran patriota.

San Sebastián.— A las seis de la tarde llegó el Caudillo al límite de la provincia.

Allí se encontraban esperándole el Gobernador civil y demás autoridades, así como representantes de los pueblos con sus respectivos Ayuntamientos. Momentos después llegaron el General Sagardía y otros militares. En otro coche venía la señora del Caudillo y su hija Carmencita. El Caudillo descendió del coche y saludó a todas las autoridades, después hizo subir a su automóvil al gobernador civil y emprendieron la marcha hacia San Sebastián. La comitiva pasó a marcha lenta por los pueblos del trayecto en los que se habían levantado arcos de triunfo.

El Caudillo llegó a San Sebastián a las siete y media de la tarde y allí le esperaban el Alcalde y comisiones de Ayuntamientos de la provincia.

El Caudillo se tomó un momento

para descansar y luego salió para dirigirse a la Parroquia de Santa María. La carrera se encontraba cubierta por fuerzas de la 62 División y tropas de la guarnición. La comitiva se formó, abriendo marcha la Guardia mora por la Avenida de España, donde se había instalado un arco de tres pisos de altura, donde se leía en grandes letras de oro ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, así como el escudo de España, en oro también.

Al llegar el Caudillo, una Compañía de Santa María el entusiasmo de la multitud se desbordó nuevamente. Fué recibido por el Obispo de la Diócesis y el Cabildo Parroquial; se cantó el Te-Deum de Pe-

## Mister Neville Chamberlain parece no ser ya tan paladín pacifista

Da su opinión sobre el problema germano-polaco planteado en Dantzig, y anuncia en sus palabras que Inglaterra no tendría inconveniente en echar su cuarto a espadas en favor de Varsovia, caso de que el conflicto se agudizara hasta llegar a una grave ruptura (Vea comentarios de prensa en 2.ª página)

Londres.— El discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes por Mister Chamberlain, contiene entre otros los siguientes párrafos:

Racialmente, Dantzig es, casi en absoluto, una ciudad alemana, pero la prosperidad de sus habitantes depende, en gran parte, del tráfico comercial que sostiene con Polonia, pues el Vístula es la única vía abierta al Báltico y su puerto, degran importancia estratégica y económica, es vital para la Ciudad Libre.

Cualquier potencia establecida en Dantzig podría bloquear la salida de Polonia al mar, y de esta manera,

establecer una barrera infranqueable sobre la nación polaca.

No se oprime a la población alemana de Dantzig, al contrario la administración de la Ciudad Libre se halla en manos alemanas y las únicas restricciones que existen, no tienden de ninguna manera, a coartar las libertades de los ciudadanos.

La situación de la Ciudad Libre fué garantizada por el propio Canciller alemán hasta el año 1944, por un tratado de diez años de duración que firmó, juntamente con el difunto mariscal Pilsudski, y hasta ahora no creyó necesario ni urgente la revisión de la cuestión; pero, desde entonces, una campaña de propaganda de la prensa ha llevado este asunto al punto en que se encuentra, estimulado por lo ocurrido en Austria, Checoslovaquia y Memel. Se nos acusa a los ingleses de exaltar el patriotismo de Polonia dándole ciertas garantías; pero yo ruego al Parlamento que tome nota de esto: Polonia envió una nota a Berlín el 23 de marzo sobre Dantzig, y Alemania con-

tó con otra a Varsovia acerca de la misma cuestión. Pues bien, téngase en cuenta que la garantía británica no se concedió hasta cuatro días después, el 31 de marzo, de la última contestación polaca a Berlín. Aun más, seguro el Parlamento que, hasta esta fecha, no habíamos concedido nuestra garantía a Polonia y, en cambio, ahora se nos quiere suponer autores de una acción unilateral en favor de Polonia.

En circunstancias como las actuales, toda acción contra Polonia para restituir la situación, es considerada como un acto de agresión y si la nación polaca, considerándolo como asunto de mayor importancia, solicita ayuda, el problema de la Ciudad Libre ya no podría considerarse como puramente local; esto es, la suerte de Dantzig va ligada a la independencia y a la existencia nacional polaca. Si llegase el instante de tener que dar nuestra ayuda a Polonia, y esta nación la considerase necesaria para resistir la presión ajena, se la otorgaríamos.

## Alcance de las maniobras que realizarán los ejércitos italianos

Colonia.— El "Voelkischer Beobachter" bajo el título "Ofensiva fulminante en el Po; significado de las maniobras italianas" publica un largo artículo en el cual expone el programa y objetivos de las grandes maniobras que se realizarán en el valle del Po desde el día 11 al 19 del próximo mes de agosto y que tienen por objeto principal el de comprobar el grado de entrenamiento y rendimiento del Ejército del Po.

La Italia fascista, escribe el periódico alemán, ha tomado todas las precauciones contra el belicismo de ciertos estrategas franceses. Se ha levantado un parapeto acorazado sobre los Alpes, desde Liguria a Mont-

ceneri que constituye la mejor garantía contra la fantasía calenturienta de ciertos parisienses. Tropas excelentes en la frontera, regimientos alpinos, aduaneros y milicias, constituyen un segundo parapeto no menos infranqueable.

Sin embargo, el Duce no se ha contentado con estos dos cinturones fortificados y ha creado un instrumento muy eficaz de defensa y ataque; el Ejército del Po, el cual gracias a los armamentos y medios modernos de que está dotado constituye la formación más aguerida del Ejército italiano, y representa sin lugar a dudas la más formidable arma ofensiva de todo el sector mediterráneo.



rossi en el que tomó parte el Orfeón Donostiarra y el Ave María de Usandizaga. En el lado de la Epistola se sentó el Caudillo y en el lado del Evangelio se sentó el Obispo de la Diócesis. Terminado el solemne Te-Deum, el Caudillo pasó al Camarín de la Virgen del Coro, patrona de la ciudad, donde estuvo orando unos momentos. También asistieron a la ceremonia religiosa la señora e hija del Caudillo a quienes acompañaban el Coronel Díaz Varela, el General Alonso Vega y el General Sagardía y Ayuntamiento y Diputación en corporación.

De allí se trasladó al Ayuntamiento.

AAI llegar el Caudillo, una Compañía de la Columna Sagardía le rindió honores.

A la entrada en el Ayuntamiento fué recibido por una comisión de Tenientes de Alcalde. Inmediatamente se trasladó al Salón de Sesiones ocupando el sitio de honor. El Alcalde de la ciudad pronunció un breve discurso y acto seguido le hizo entrega de la medalla de la ciudad. También le ofreció la vara de Alcalde de San Sebastián, investidura la más preciada de la ciudad. Acto seguido se hizo entrega al Caudillo del nombramiento de Alcalde Honorario.

Entre los vitores y aclamaciones de que era objeto por parte del pueblo, que se encontraba en la Plaza del 18 de Julio, el Caudillo salió al balcón central del Ayuntamiento y pronunció un breve discurso. Seguidamente desfilaron las tropas en medio del mayor entusiasmo. A las nueve de la noche el Caudillo regresó al Palacio de Ayete. Es imposible describir como estaba San Sebastián para recibir al Jefe del Estado. Millares y millares de almas se encontraban en las calles y centenares de banderas estaban colocadas

COMANDANCIA

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I.—LICENCIAMIENTO

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal fecha 3 del actual dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente:

«Puedo V. E. ordenar licenciamiento de Suboficiales, Armeros, Ajustadores C. A. S. E., Herradores, etc., con sus reemplazos.»

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día a los fines que se ordenen, teniendo en cuenta lo dispuesto en orden de dicha Autoridad de fecha 28 de junio último (B. O. número 179) o que no dejen licenciarse los que pertenecían al reemplazo de 1935.

II.—DOCUMENTACION DE LICENCIADOS PERTENECIENTES A LA MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal fecha 5 del actual, Sección Secretaría, Negociado Reclutamiento, dice al Excmo. Sr. Comandante General de este archipiélagos:

«Manifiéstese que la documentación de los individuos licenciados que perteneciendo en el momento de serlo en unidades de la Milicia no habían servido con anterioridad en Cuerpo alguno del Ejército, deberá ser enviada a la Jefatura de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. hasta que por mi Autoridad se disponga el organismo en que con carácter definitivo radicará la documentación de dichos individuos.»

Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

UNA SOPRANO EN EL «BORN»

La eminente soprano, Conchita Bas, que el miércoles actuará en el Salón Born interpretará un programa difícilmente esperable.

Esto acompañado a la clase de la gran cantante, hace prometer una velada de arte, en la que se darán cita todos los amantes de la música.

Acompañará a Conchita Bas, el Maestro Roig.

El programa que cantará es:

Primera parte: Canción de Solvej, (Grieg); Caro Monne (Rigoletto), (Verdi); La Roselina (Schubert); La Bohème «Vals de Musetta» (Puccini); La Serenata (Schubert); El Barbero de Sevilla «cavatina», (Rossini).

Segunda parte: Fragmento de Lucía de Lamermoor (Donizetti); La Bohème «Romanza de Mimi» (Puccini); La Flauta Mágica (Mozart); Madame Butterfly (Puccini); Amor senza riposo «Schubert»; Lucía de Lamermoor «Gran escena» (Donizetti).



RESERVADO

PARA

G. R. E.



FRONTON BALEAR

HOY, MARTES

Tarde: a las 5'30

ELORDI—RICARDO

contra

ECHEBARRIA II—SARASUA

BARENNECHEA—URRESTARAZU

contra

ANACABE—GOENAGA

BEAIN—ECHAVE

contra

ROMAN—CARMELO

ECHEBARRIA—TRECET

contra

GULLERMIN—ISASI

Y quinielas.

Detalles por carteles y programas.

Jueves partidos y quinielas.



VIDA SOCIAL

TOMA DE POSESION

Ha llegado a nuestra ciudad posesionándose de su cargo el nuevo Delegado Provincial del Trabajo camarada Juan Ramón Cárdenas el cual ha sido nombrado también Delegado Provincial Sindical de la C. N. S.

El camarada Juan Ramón Cárdenas que fué antes del Movimiento Profesor del Instituto Social Obrero de Madrid, es actualmente Oficial del Cuerpo de Aviación. Ha ocupado un elevado puesto en la Asesoría Jurídica del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

NATALICIO

Doña Isabel Roda, esposa del Ingeniero Jefe de la Delegación de Industrias de Baleares don Joaquín Marqués, ha dado a luz felizmente a un varón, al que se le ha impuesto el nombre de José.

MEJORIA

La señora doña Concepción Ibarra Montis de Maristany se encuentra muy mejorada después de la operación quirúrgica que le fué practicada.

VIAJEROS

Procedente de Mahón ha llegado el camarada Delfín Delgado, Delegado Provincial de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

De Barcelona y acompañado por su señora esposa, ha llegado el abogado y Capitán del Cuerpo Jurídico, camarada Luis Ramallo.

De Ceuta llegó ayer en avión la señora de don Francisco Samper. Vino con ella su hijo Juan ya repuesto de su dolencia.

Para Barcelona embarcaron anoche en el vapor «Rey Jaime I», don José Real, don Fernando Tarrades Pons; don Alfonso Mestre; doña Pilar Cuesta de Inclán; don Juan Masot; don Raimundo Montis; don Antonio Delgado; D. Jaime Ferrer; don Andrés Ramis Vandrell; don Jaime Planas Oller; don Antonio Figuerola Frau y don Mariano Juan Serra.

Esta mañana en un aparato aéreo saldrán para la península, doña María Maré; don José Cánovas; don Joaquín Sallarás; doña Mercedes Camps; don Jaime Cotoner; don José Cañellas; don Asterio Unzué; don Francisco Roca; doña Teresa Campubí; don Pedro Senarolls; don Carlos Perpiñá; don Luis Riera y don Lorenzo Marqués.

Al mediodía de hoy saldrán también para la península por vía aérea, doña Josefina Esteva Canet; doña Lola Brotons; don Ignacio Coll; don Francisco Sastre; don Jesús Lagó; don Carlos del Río Rey; don Ramón Balet; don Antonio Alerba; don Jaime Coll y don Juan Font.

CONCIERTO DE GUITARRA

Para mañana se anuncia en el Salón Mallorca un recital de guitarra a cargo del joven guitarrista Francisco Antonio Serra.

La impresión que de él logramos en el concierto íntimo, que transmitimos ya a nuestros lectores, nos permite garantizar el éxito.

El joven y gran concertista interpretará el siguiente programa:

I. Estudio, Aguado; Minuetto en (la), Sor; Minuetto en (re), Sor; Saint-Nicolas, Schumann; Delirio, Valenti.

II. El Abejorro, Pujol; Ondinas, Pujol; Preludio y Alemana, J. S. Bach; Recuerdos de la Alhambra, Tárrega; Clavelitos, Valverde-Llobet.

III. Capricho Árabe, Tárrega; Serenata Española, Malats; Danza V, Granados; Granada, Albéniz.

NADINE LANG HACIA MADRID

Anoche a las ocho en el vapor correo de Barcelona salieron para esa capital de paso para Madrid las muchachas que integran el Balett que dirige Nadine Lang, afecto a la Jefatura Provincial de Propaganda.

Componen la expedición además de la profesora, doce muchachas y el camarada Antonio Figuerola, como Delegado de la Jefatura de Propaganda.

Marchan a instancias del Teatro Nacional de la Falange para tomar parte en el auto sacramental titulado «Las cenas del Rey Baltasar» de don Pedro Calderón de la Barca que dicha agrupación presentará el día 18 en un magnífico festival en el Retiro madrileño.

Luis Escobar quiere con seguridad exhibir este día un espectáculo de maravilla, y por eso ha reclamado para que colabore con su Teatro—inolvidable su actuación en Palma—el Ballet de Lang que conoció en su reciente viaje a Mallorca.

Acudieron al muelle a despedir a los componentes del Ballet, además de sus familiares, el Jefe Provincial de Propaganda camarada Sancho Nebot y buen número de camaradas del Teatro Azul.

ABASTECIMIENTOS

Se hace saber al público, que siendo norma que sigue esta Delegación, de encauzar la vida en todos sus órdenes, hacia la normalidad, deberán abastecerse diariamente de lo necesario para su consumo, no tolerándose acaparamiento de ninguna clase de artículo y siendo sancionado con todo vigor quien haga política de de rotismo y no cumpla lo ordenado.

Palma de Mallorca 8 de Julio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado, Ramón Márquez Viso.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

PRORROGA DE TARJETAS

En los días 14 y 15 del corriente, de 9 a 1 de la mañana, deberá solicitarse la prórroga de las tarjetas expedidas en los meses de MAYO y JUNIO.

Y en los días 19 y 20 a las mismas horas podrá ser solicitada la RENOVACION de las tarjetas expedidas en ABRIL.

Palma, 11 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.

«NO SE PUEDE DECIR IMPERIO SIN DECIR MARINA», HA DICHO EL CAUDILLO. CONTRIBUID CON VUESTRO DONATIVO DE LIBROS A LA FORMACION CULTURAL Y AL ENTUSIASMO DE NUESTROS MARINOS

DELEGACION DEL TRABAJO

Habiendo sido nombrado Delegado Provincial del Trabajo en Baleares, lo ha sido también Delegado Sindical Provincial por haber dispuesto la Superioridad la unión en una misma persona de las dos Delegaciones.

Lo que hago público, manifestando que quedan establecidas las horas de visitas siguientes:

Delegación de Trabajo: jueves y sábados de 11 a 1.

Delegación Sindical: lunes, miércoles y viernes de 12 a 1.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma, 10 de julio de 1939. Año de la Victoria.—José Ramón de Cárdenas Rodríguez.

PROTECTORA

HOY de 3'30 a 11'30

MARTHA EGGERTH en Una Carmen rubia

y el mejor film de terror de todos los tiempos

El asesino diabólico

con LIONEL ATWILL y CHARLES RUGGLES

Aigo tan trágico y misterioso como en el cine no se había visto jamás!

Butaca 1'20 Ptas.

PRECIOS POPULARES (Sellos incluidos)

Agua de mesa minero—medicinal

MONDARIZ

HIGADO : RIÑON : INTESTINOS 2 ptas. botella. Caja de 24, 45 ptas. Depósito: A. BUADES, Cestos, 15

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA

OBTENDRA USANDO

LEJIA ELECTRA

B. COMAS SOCIAS LA PUEBLA

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria

LIORÉ

CENTRAL NOIA 259 TELEFONO: 2017

CARTONES

CAJAS DE CARTON

FERRAGUT

Olmos, 100.—Tel. 1188. PALMA

El más franco desbarajuste impera en el pacto tripartito

En ambas capitales se ve claramente el fracaso de todas las posibilidades de llegar a un acuerdo con Moscú. Nuevas carreras para mantener el contacto. El pueblo inglés y el francés están ya desengañados

Londres.—Las dificultades de las negociaciones con Rusia continúan preocupando vivamente a la prensa británica.

«El Daily Telegraph» escribe que la Gran Bretaña tiene pocas esperanzas de que pueda concluirse con Rusia un acuerdo que vaya más allá de la promesa de mútua asistencia caso de agresión contra el territorio de una de las partes contratantes.

«Daily Express» escribe claro que Rusia no desea la alianza con Inglaterra. No vale la pena, concluye diciendo el periódico, concluir una alianza no deseada.

El ministro letón en una entrevista concedida al periódico «Times» vuelve a confirmar que los países Bálticos no quieren en forma alguna sea impuesta la garantía anglo-franco-soviética.

París.—El pesimismo sobre las negociaciones de Moscú alcanza la máxima depresión.

No son solo los círculos nacionalistas franceses los que las juzgan con irónico escepticismo, sino que en los círculos marxistas y en los de izquierda del partido radical socialista se pregunta si no sería mejor que en esta fase de las negociaciones se arriesgaran las potencias occidentales, es su decoro diplomático, rompiendo bruscamente las negociaciones con Moscú.

En los círculos adictos al Quai D'Orsay se atribuye esta ola de pesimismo a las informaciones partidas del ministerio de relaciones exteriores, motivadas por los informes del embajador francés en Moscú. El último informe dicen que está concebido en tonos desesperados, que determinaron al gobierno francés ponerse en comunicación inmediatamente con el gobierno inglés.

En los citados círculos se cree saber que en la publicación de los detalles del informe del embajador francés podrían provocar la indignación francesa, porque podría ser que el problema de Danzig obligara a las potencias occidentales a hacer pronto honor a sus discursos.

En los círculos de la prensa nacionalista se dice que la ruptura de las negociaciones con Moscú no sorpre-

ndería y que posiblemente la prensa seguiría ya las indicaciones del ministerio de relaciones exteriores al tratar de las cuestiones del pacto soviético, pues los diarios se deben en último extremo a los lectores que durante tres meses pudieron ya ha-

cerse una idea de los soviets. Aunque estas voces puedan parecer aisladas son sin embargo el tono dominante en los círculos políticos franceses, los cuales no se imponen ya reservas para juzgar las negociaciones con Moscú.

Comentarios al discurso de Chamberlain

LA IMPRESION EN DANTZIG

Danzig.—Se opina que el discurso del Presidente de Ministros inglés señor Chamberlain ante la Cámara de los Comunes no ha aportado nada nuevo para el problema de Danzig. Se dice en los círculos bien informados que si Chamberlain cree poder ejercer presión sobre Danzig o Berlín con su punto de vista de protección indecisa se hallará con que la población de la Ciudad Libre se substraerá a las ingerencias inglesas.

Inglaterra no podrá ejercer influencia alguna sobre las decisiones alemanas referentes al arreglo del conflicto entre Alemania y Polonia. Si Chamberlain se esfuerza además en dar al problema de Danzig un sello de carácter internacional, puede oponerse que la parte alemana en litigio de Danzig su corredor, no es un problema de este año sino ya desde cuando se trazaron las fronteras inmutables de éste, e incluso mientras estaba en vigor el pacto de no agresión germano-polaco, se consideraron problemas no solucionados sino aplazados que debían ser resueltos entre Berlín y Varsovia y la solución debía tener carácter de caso local excluyendo toda ingerencia internacional, como se procedió por ejemplo en el asunto de Memel.

Por lo demás, se subraya en Danzig, que Inglaterra no se inspira en derechos de gentes ni es equitativo al pretender erigirse en árbitro de la cuestión de Danzig.

ALEMANIA ESTA TRANQUILA

Berlín.—Se comunica oficialmente que el General Jefe del ejército alemán, capitán general Von Brauchitsch, ha comenzado las vacaciones de varias semanas.

Como ya se había anunciado el ministro de relaciones exteriores Von Ribbentrop comenzó el sábado sus vacaciones en Alemania del Sur.

Tales viajes de vacaciones y el hecho de que el Führer pasará largo tiempo en su hacienda de Berchtesgaden se interpretan en Berlín como señal que Alemania no tiene ni teme

complicaciones políticas en Europa en las próximas semanas.

Oficialmente se desmienten las informaciones de los periódicos polacos afirmando que en el Reichstag se convocaría para mediados de Julio y el Führer haría declaraciones sobre la cuestión de Danzig.

Tales informaciones están en contradicción con las vacaciones que comienzan ahora los dirigentes del Reich.

En los círculos políticos berlineses informan que probablemente el martes el Führer recibirá en Obersalzberg al Jefe del distrito de la ciudad libre de Danzig Albert Foss quien le informará de la situación Danzig.

COMENTARIOS INGLESES

Londres.—La declaración del presidente de ministros Chamberlain sobre la ciudad libre de Danzig en la Cámara de los Comunes, se acepta con satisfacción en los círculos parlamentarios.

Se dice que la declaración contiene esencialmente cuanto se esperaba de los últimos días.

Se concede especial importancia en los círculos adictos al gobierno a que la declaración del presidente de ministros modifica el estado de las cosas: la ciudad libre de Danzig no puede ser una cuestión local, y se hace notar que con ello declaró la primera vez el gobierno inglés en el parlamento que la ciudad libre de Danzig es un problema internacional.

El tono reservado de las declaraciones, no obstante, se interpreta en los círculos informados diciendo que el gobierno procura no cerrar definitivamente las puertas a posteriores negociaciones. Ciertamente no se dice que en Londres las negociaciones solo serán posibles cuando tras largo tiempo se haya serenado la atmósfera.

La condición previa de ello se considera el cese de todo incidente y medidas que puedan agravar la situación.

En los círculos polacos de Londres se muestran satisfechos.

Unos años de bloqueo Unas declaraciones del Cónsul General del Japón en Tien-Sing. Se notan ya las consecuencias. ¿Nuevos centros comerciales como derivados?

Berlín.—El Cónsul General japonés en Tien-Sing ha concedido una entrevista a un representante de la Agencia D. N. B., declarando que si es necesario el Japón continuaría el bloqueo de las concesiones extranjeras de Tien Sing uno o dos años, hasta que los ingleses cambien de actitud.

El Cónsul General japonés añadió ahora ya se observan graves consecuencias económicas del bloqueo y las firmas no británicas abandonan la zona. Diez casas de cambio chinas han preferido trasladarse en la parte japonesa de Tientsin, como también numerosos chinos abandonan las concesiones por falta de mano de obra.

Un bloqueo largo facilitará el desarrollo de los nuevos centros comerciales fuera de las concesiones. Teniendo en cuenta las autoridades japonesas han trazado nuevos planos de ensanche de la ciudad, como también han trazado una nueva carretera.

FALANGE PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA DOCTRINA: — NOTICIAS: — INFORMACION: —

CONCIERTO UNICO! LA EMINENTE DIVA CONCHITA BAS en las más famosas romanzas de ópera Miércoles, 12 de Julio, a las 9'45 noche, en el CINE BORN

# Para zanjar el problema anglo-nipón, no han comenzado aún las conversaciones

El ministro japonés de la guerra hace nuevas declaraciones. La política de estabilidad en el Extremo Oriente. Suposiciones acerca de los acuerdos que haya tomado la conferencia militar de Singapoore. La nueva situación de China

## EMPEZARAN MAÑANA?

Tokio. — Se supone que el miércoles comenzarán las conversaciones anglojaponesas. En las últimas deliberaciones de los representantes del Ejército se han adoptado resoluciones definitivas sobre la actitud del Japon en dichas negociaciones. En ellas se considera condición "sine qua non" que Inglaterra abandone su política favorable a Chang-Kai-Chek y adopte una posición de completa neutralidad.

## HABLA EL MINISTRO ARITA

Milán. — "Il Corriere della Sera" publica una entrevista de un corresponsal en Tokio con el ministro de Relaciones Exteriores, Arita.

El Japon — dijo el ministro — está decidido a establecer un nuevo orden en el Extremo Oriente y a oponerse, por todos los medios, a toda actividad de una tercera potencia que quiera cruzarse en el camino de la nueva Asia. La política del Japon no tiene otro deseo que crear la estabilidad y el bienestar en el Extremo Oriente. Y el pueblo japonés está convencido de que no puede realizar este programa mientras ciertas potencias continúan haciendo de China una semicolonias.

Dijo también que los desagradables incidentes de Tien-Tsin, como tantos otros anteriores, son única consecuencia de que las operaciones son utilizadas como base de operaciones por los elementos antijaponeses.

## DESPUES DE LA CONFERENCIA

Tokio. — El periódico "Tokio Dome" dice que se mantienen todavía secretos los acuerdos tomados en la conferencia militar franco-inglesa celebrada recientemente en Singapur.

a una ayuda activa americana en caso de guerra en el Extremo Oriente. Algunos periódicos de Hong-Kong dicen que en la conferencia de Singapur se ha decidido abandonar Hong-Kong y que las obras de fortificación que se hacen allí actualmente sólo están destinadas a hacer creer en la decisión inglesa de defender sus intereses en el Asia Oriental.

Añaden que, en realidad, una guerra en el Extremo Oriente la habían los franceses y los ingleses tomando como base a Singapur. La prensa comenta que Singapur sólo tiene diez mil hombres de guarnición y sus depósitos de petróleo son insignificantes. En vista de esta situación, los militares ingleses y franceses consideran indispensable la colaboración de Indochina y de las Indias Holandesas, Siam y Filipinas para asegurar las líneas de comunicaciones y el suministro de víveres y material de guerra. Por esta razón debe prestar Siam su colaboración a cambio de la garantía.

## SITUACION CHINA INTERIOR

Shanghai. — El teniente coronel Mabuchi, director general de la oficina de prensa del ejército japonés ha declarado el lunes que el ejército japonés apoyará en todo momento los planes de Wangchingwei.

Declaró que la actitud de Wangchingwei había tendido siempre a lograr un cambio en la actuación de Chang-Kai-Seck con respecto al Japon y que desde que salió de Chungking durante el mes de diciembre pasado, no ha cesado de dirigir continuamente llamamientos al gobierno chino para llegar a la firma de un pacto pacífico con el Japon de acuerdo con el plan trazado con el jefe del gobierno Konyo.

Sin embargo, recientemente Wangchingwei comprendió que era inútil continuar por este camino de persuasión y comprendiendo además que el mariscal Chang-Kai Seck ha dejado de gobernar en China con arreglo a los principios del Kuomintang, y en su consecuencia decidió reunir a sus conciudadanos a su alrededor y ser él mismo el nuevo conductor del Kuomintang, el cual se dedicará con toda urgencia a la ineludible tarea de lograr una paz con el Japon y reconstruir el Oriente asiático según los deseos de Sunyatson, fundador del Kuomintang.

Mientras existan en China fuerzas antijaponesas el Japon tratará de eliminarlas por medio de la fuerza de las armas.

La actual política contra Chang-Kai-Seck no será modificada en lo más mínimo a causa de los esfuerzos de Wangchingwei.

El Japon está decidido a eliminar de una vez para siempre la influencia de los soviets y de quienes están apoyando los actividades de Chang-Kai-Seck.

Al preguntársele sobre la posición de Wangchingwei con relación a los gobiernos de Peiping y Nanking, Mabuchi declaró que era pronto aún para hacer ninguna declaración; se puede decir únicamente que Wangchingwei será la primera figura de cualquier futuro gobierno chino por tener todos los atributos de un gran estadista y ser uno de los más antiguos miembros del Kuomintang y el último colaborador de Suyatsen.

En opinión de los círculos japoneses bien informados, declaró Mabuchi, que hasta en Chungking hay muchos chinos que se unirían de buen grado a la política de Wangchingwei, pero que están imposibilitados de exponer libremente sus opiniones debido a la intervención dictatorial del mariscal Chang-Kai-Seck.

Con respecto a las próximas actividades de Wangchingwei, se sabe en Shanghai que irá a Tsintao para tomar parte en las negociaciones que empezarán próximamente entre los gobiernos de Peiping y Nanking.

## TRAS DE LA HORRIBLE CATASTROFE DEL POLVORIN DE PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Salamanca. — El Coronel Secretario de Su Excelencia el Generalísimo ha dirigido el siguiente telegrama al Gobierno Civil de Salamanca:

Coronel Secretario del Generalísimo a Gobernador Civil. — Honrome en trasladar a V.E. el sincero pesar de su Excelencia el Generalísimo ante el grave siniestro ocurrido en Peñaranda de Bracamonte, transmitiéndolo a cuantas personas se hallan afectadas por la catástrofe. Con esta

fecha pongo a la disposición de su autoridad y como donativo de S.E. la suma de doscientas mil pesetas para que se pueda prestar socorro y ayuda a los damnificados que deberán ser atendidos lo más eficazmente posible. Igualmente cumple participar, que obras reconstrucción serán objeto solicitud S. E. apadrinándolas en forma patronal. Le saluda.

El Gobernador Civil ha contestado con el siguiente telegrama:

Gobernador Civil a Coronel Secretario Generalísimo. Con el más profundo y sentido agradecimiento acojo pueblo Peñaranda sentido pésame de S. E. el Jefe del Estado, consecuencia grave siniestro ocurrido, transmitiendo cuantas personas se hallan afectadas por esta catástrofe su profundo agradecimiento por donativo para socorrer y ayudar en su desgracia a los damnificados que serán atendidos con la más eficaz solicitud. Provincia entera agradece reconstrucción patrocinada y apadrinada por S. E. nuestro invicto Caudillo. Le saluda.

## JUGARA EN EL REICH EL BARCELONA F. C.

Barcelona. — El "F. C. Barcelona" ha recibido una invitación de Alemania para que juegue varios partidos en aquella nación. La invitación ha sido presentada al consejo nacional de deportes que es el que habrá de decidir sobre la misma.

## HIJOS PREDILECTOS DE TENERIFE

Madrid. — Por conducto oficial se sabe que el Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife ha acordado nombrar hijo predilecto de la provincia al Jefe del Estado Generalísimo Francisco Franco.

Igualmente acordó dar el mismo título al Ministro de Organización y Acción Sindical.

## LA CRUZ ROJA VUELVE A ESTABLECERSE

San Sebastián. — Los servicios de la Cruz Roja que durante todo el tiempo de la campaña Nacional han permanecido instalados en esta ciudad se han trasladado de nuevo a sus edificios de Madrid y Barcelona.

# Irá a la Jefatura de la 8.ª Región el General Excmo. Sr. Cánovas Lacruz

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional. — Decreto nombrando Comandante General de Canarias al General de División don Ricardo Serrador y disponiendo cese en el mando de la 7.ª Región Militar.

Decreto nombrando General Jefe de la 8.ª Región Militar al General de División don Enrique Cánovas de la Cruz y disponiendo cese en el cargo de Comandante General de Canarias.

Decreto nombrando General Jefe de la 7.ª Región Militar al General de División don José Solchaga, disponiendo cese en el cargo de General Jefe de la 8.ª Región Militar.

Ministerio de la Gobernación. — Orden declarando inhábil a efectos oficiales la mañana del 13 de Julio actual, aniversario de asesinato de don José Calvo Sotelo.

Ministerio de Defensa Nacional. — Escuela Naval Militar. — Orden modificando el artículo 292 del Reglamento de las Escuelas Navales Militares.

## SEVILLA Y SUS IGLESIAS

Sevilla. — El Ayuntamiento de Sevilla aprobó un crédito de 250.000 pesetas para ayudar a la reconstrucción de los Templos incendiados por los marxistas en esta capital.

## MARROQUES EN LA PENINSULA

Sevilla. — Se encuentra en Sevilla una Comisión de moros notables, en su mayoría profesores que han hecho un recorrido por Andalucía y mañana regresarán a Tetuán.

## UN SALUDO DE ORAN A LOS ESPAÑOLES

Sevilla. — El General Queipo de Llano ha recibido la visita del Alcalde de Orán Abate Llambert, gran amigo de España, quien trae un saludo cordial de los numerosos amigos de España en aquella zona.

## RIALTO

HOY A LAS 3.30

Princesa por un mes

por SILVIA STONEY

Via Lactea

por HAROLD TLOED y ADOLPH MENJOU

en español

JUEVES!!!

LA REINA DEL BARRIO

por Jane Whitters. — UNA

CHICA ANGELICAL por Margaret Sullivan.

MODERNO

HOY A LAS 3.30

El vaquero millonario

por GEORGE O'BRIEN.

La Gran Atracción

por HARRY PEARL.

JUEVES!!!

VALOR Y LEALTAD por George O'Brien. — GRACIA

Y SIMPATIA por Shirley Temple.

PALMA-MALLORCA

HOTEL RESTAURANT LONDRES

MERCEDES BENZ

COCHES y CAMIONES

Taller de reparaciones Especialidad en Motores de Aceites pesados

Tel. 2537 Honderos, 22 PALMA

## FRANCIA, APROVECHANDO LA DIMISION DEL GOBIERNO SIRIO, SE ERIGE EN DICTADORA

### La intervencion de Francia

París. — La Agencia «Havas» informa que la dimisión del Gobierno sirio y la del presidente de la República han hecho indispensable una intervención inmediata de la potencia mandataria.

El alto comisario francés ha suspendido el por decreto, y por plazo indefinido la Constitución en la parte referente a la administración ejecutiva y militar. El Poder ejecutivo ha sido confiado a un directorio compuesto por los directores generales de los diversos departamentos. Ha disuelto la Cámara y aplazado indefinidamente las elecciones, aunque conforme a la Constitución habían sido convocadas para el día 12.

### Porque dimitió

Beirut. — Se considera que las disposiciones tomadas por el alto comisario francés significan el establecimiento de una dictadura francesa en Siria.

El presidente de la República, Hachem Bey, en su carta de dimisión, ha declarado que la presenta a causa de la nueva política siria de Francia y a cau-

a también de que el acuerdo franco-sirio no ha sido ratificado.

### El trono de Siria

Damasco. — El diario árabe «Al Beiruk» dice que el emir Seud, príncipe heredero de la Arabia seudista marchará en breve desde Damasco a Beirut para consultar allí con un médico, por hallarse enfermo de los ojos.

En este orden de ideas se habla también de la próxima visita oficial del emir Abdullah de Transjordania al Líbano.

Los dos emires se hallan separados por una enemistad profunda desde que Ibn Saud expulsó a los hachimistas del Hedjaz.

Sobre los rumores concernientes a la candidatura del emir Abdullah para el trono de un reino formado por Transjordania y Siria y con relación a los esfuerzos de sus adversarios en Damasco, que prefieren a candidato seudita, se rumorea aquí la versión de que no se trata de una enfermedad a los ojos lo que lleva a emir Seud a Beirut, sino al guna gestión para oponerse a la elevación de Abdullah al trono.

## Concurso Nacional de Producción triguera

### REGLAMENTO

El «Boletín Oficial de la Provincia», en su número de anteyer, publica el siguiente reglamento para la aplicación del Decreto de 12 de Junio de 1939 para la celebración anual de un Concurso Nacional de Producción Triguera.

Artículo 1.º—Bajo la dirección del Ministerio de Agricultura, se celebrará anualmente un Concurso Nacional Triguero, que se denominará «Onésimo Redondo».

### CONCURSANTES

Artículo 2.º—Podrán tomar parte en el Concurso todos los agricultores que hayan efectuado entregas al Servicio Nacional del Trigo durante el mismo año agrícola del Concurso siempre que se inscriban, abonando la cuota que se fija y cumplan las condiciones que determina este Reglamento.

Artículo 3.º—Las inscripciones se efectuarán en impresos por duplicado, que se facilitarán por el Servicio Nacional del Trigo a las Juntas Agrícolas Locales; dichos impresos una vez llenos, serán entregados por los concursantes al Presidente de la Junta Agrícola Local correspondiente, el cual archivará un ejemplar y volverá el otro firmado y sellado al agricultor para que le sirva como comprobante de haber efectuado su inscripción y de haber abonado la cuota correspondiente.

Será necesario efectuar una inscripción por cada premio a que se aspire.

«Los productores harán constar en sus declaraciones las cantidades que necesiten de trigo para su consumo personal y de sus familiares, personal de la finca a razón de 200 kilogramos anuales y por persona y de las cantidades que precisen para la próxima sementera».

El Jurado Nacional, a propuesta de los provinciales, fijará para cada año y provincia la fecha en que deberán inscribirse los agricultores que deseen inscribirse los agricultores.

Artículo 4.º—En el momento de hacer la inscripción, los concursantes abonarán una peseta por cada parcela en que aspiren a un premio de producción unitaria máxima, y cinco pesetas por cada explotación con que aspiren a un premio de producción unitaria en relación con la total superficie cultivada en un término municipal. Si la extensión de la explotación presentada en este segundo caso no llega a 10 Hs., la cuota de inscripción será una peseta.

Las Juntas Agrícolas Locales pondrán las cantidades obtenidas por este concepto a disposición de sus respectivos Jurados Provinciales.

### JURADOS

Artículo 5.º—Los organismos encargados de la calificación serán las Juntas Agrícolas Locales, los Jurados Trigueros Provinciales y el Jurado Triguero Nacional. La Composición de los Jurados, será la siguiente: para los Comarcas, un Delegado del Gobernador Civil (que actuará de Presidente); un representante del Servicio Nacional del Trigo y otro de la Sección Agronómica. Para los Provinciales, el Gobernador Civil, como Presidente, el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.

### CLASES DE PREMIOS

Artículo 6.º—Se establecen los premios siguientes:

- 1.º Premios nacionales.
- 2.º Premios para cada provincia.
- 3.º Premios para cada Comarca Triguera.

Los Jurados Trigueros Provinciales someterán a la aprobación del Jurado Nacional la división comarcal de sus respectivas provincias.

Artículo 7.º—El Jurado Nacional, a propuesta de los Jurados Provinciales, y teniendo en cuenta los datos que proporcione el Servicio Nacional del Trigo, acordará los premios que se establecerán dentro de cada circunscripción, y que como máximo, podrán ser los siguientes:

- Rendimiento en parcelas de secano con variedades tradicionales.
- Rendimiento en parcelas de regadío con variedades tradicionales.
- Rendimiento en parcelas de secano con variedades nuevas.
- Rendimiento en parcelas de regadío con variedades nuevas.
- Rendimiento en explotaciones de secano con variedades tradicionales.
- Rendimiento en explotaciones de secano con variedades nuevas.
- Rendimiento en explotaciones de regadío con variedades tradicionales.
- Rendimiento en explotaciones de regadío con variedades nuevas.

Los cuatro primeros premios se otorgarán al mayor rendimiento unitario en parcelas superiores a 50 áreas, y los restantes al mayor rendimiento unitario obtenido en la superficie cultivada de trigo por cada agricultor en las condiciones señaladas para cada Premio dentro de un mismo Término municipal. Para optar a los Premios de explotación, la total superficie cultivada deberá ser mayor de 5 hectáreas.

(Continuará)

## BORN

JUEVES 13

La emperatriz de las musicas

ROBERTA

por FRED ASTAIRE — GINGER ROGERS e IRENE DUNNE

VICIO y VIRTUD

por MAE ROBSON y MARI CARLISLE

Son films Radio, naturalmente

PAPEL CARBON, Y CINTAS "PELIKAN" y "KORES"

Malondria

Jaime II, 78. Telf. 1732.

**TEJIDOS B. BERGA**  
ANTIGUA CASA SERRAT  
BRONDO, 5  
Tel. 2127.  
Especialidad en géneros del país  
En breve: Sastrería y Uniformes militares

**ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU**  
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860  
Fábricas de medio cristal y vidrio hueco  
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES  
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias  
Llofriu, 90 - PALMA - Tel. 2003

**TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.**  
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 • Tel. 2469  
PALMA DE MALLORCA  
Transportes combinados de domicilio a domicilio

**AVISO IMPORTANTE**  
La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Un mes. 2'50 ptas.  
Extranjero semestral. 14'00  
Número suelta. 0'15

AÑO III  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 643



1939  
MARTES, DÍA 11 DE JULIO  
Año de la Victoria

Redacción y Oficinas:  
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078  
Publicidad:  
P. Gl. Franco 118-T. 1969

# El Conde Ciano, objeto de agasajos en Barcelona

Detalles de la llegada. La ciudad recibe engalanada a su ilustre visitante. Iluminaciones. Festejos. En los Centros oficiales y del Movimiento. Revistas. En el Tibidabo. Un gesto de homenaje al «Balears», ofrendado por los marinos de Italia. Festival deportivo. En el «Pueblo español». Impresiones de la prensa mundial

## BARCELONA 4'30 DE LA TARDE

Las autoridades se hallan estacionadas en las inmediaciones de la estatua de Colón cuyos alrededores se hallan atestados de público que todo lo invade, como también están ocupados por una muchedumbre que constituye un número sin precedentes balcones, ventanas y azoteas. Los árboles hasta en sus ramas más frías y elevadas muestran racimos de hombres.

La boca de entrada al puerto está ocupada por el velero «Balears» Escuela Naval y varios remodeladores ocupados por autoridades, periodistas y fotógrafos que esperan la llegada del buque que conduce al Conde Ciano.

La organización de tan brillante recepción se debe al Jefe de propaganda provincial, señor Mas Oliver, quien ha derrochado buen gusto e interés en que el acto revistiera la grandeza que le corresponde.

Los edificios que dan al puerto se hallan engalanados, viéndose multitud de Banderas españolas y de Falange.

## BARCELONA A LAS 5

A las cinco en punto de la tarde se produce una exclamación general, pues llega al puerto de Barcelona el buque que conduce al Ministro del Interior. El entusiasmo es indescribible: todos los buques de guerra anclados en el puerto disparan sus cañones, saludo al ilustre visitante.

Suenan centenares de sirenas que producen fenomenal algarabía. El entusiasmo es enorme.

De un momento a otro se espera ver cruzar la falúa que conducirá a tierra al Conde Ciano acompañado por las autoridades locales.

Multitud de falúas adornadas con banderas y guirnaldas de flores surcan las aguas en busca de la embarcación que conduzca al ilustre huésped de España.

Continúan tocando las sirenas y disparan los buques y fortalezas, produciéndose un espectáculo tan grandioso como jamás contemplado Barcelona.

## EL CONDE CIANO DESEMBARCA

A las cinco y cuarto de la tarde llega al muelle de la Paz la canoa que conduce al Conde Ciano, cuya canoa antes de llegar a tierra ha pasado por frente a los submarinos que hay en el puerto cuyas tripulaciones están formadas sobre cubierta y saludan al ilustre Ministro con los gritos de «Viva Italia! Viva España! ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!»

Las baterías de los minadores españoles «Vulcano», «Neptuno» y «Marte», hacen también los disparos de ordenanza y las tripulaciones están formadas sobre cubierta.

Poco después de las cinco y cuarto desembarca en el muelle de la Paz, que está espléndidamente adornado, el Conde Ciano a quien se hace objeto de una ovación delirante.

El primero en poner pie a tierra ha sido el Conde Ciano que vestía uniforme blanco, notándose en el pecho numerosas condecoraciones. Le siguen el Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer y el Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana.

Les esperaban en el muelle los Generales señores Alvarez Arenas, Orgaz y el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Barcelona, el Alcalde que vestía el uniforme de Falange y otras autoridades y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

## REVISTA

Entre los elementos que han recibido al Ministro figuraba una nutrida representación del Cuerpo Consular alemán y el Arzobispo-Obispo de la Diócesis.

Seguidamente el Ministro de Asuntos Exteriores italiano, acompañado por el Ministro de la Gobernación y el de Asuntos Exteriores ha revisado las fuerzas de Infantería y de otras Armas que le han rendido honores.

El Conde Ciano lucía el Collar de las Flechas Rojas que nuestro Generalísimo Franco le otorgó.

han cesado las ovaciones y la aclamación al Duce, Duce, Duce y Franco, Franco, Franco.

Barcelona ha tributado una recepción cariñosísima al Conde Ciano, tan grande que con seguridad la recordará con deleite toda su vida.

Así lo ha manifestado el ilustre personaje.

## REVISTA LOS CAMISAS NEGRAS

Después de cambiados saludos con las autoridades y de revistar las faldas que le han rendido honores, el Conde Ciano ha pasado revista a los Camisas Negras y Balillas que en crecidísimo número se hallaban apostados en las inmediaciones del desembarcadero del muelle de la Paz.

Después de la revista desfilan los Camisas Negras y Balillas por ante el Conde Ciano al grito de «¡Duce! ¡Duce!»

Entre estos figura un anciano con larga barba blanca y el pelo de la cabeza blanco que llama la atención por su edad.

Después del desfile el Conde Ciano pasa por debajo del Arco de triunfo para tomar el coche que ha de conducirle a la Jefatura Provincial.

## EN MIRAMAR

Barcelona. — Anoche el Conde Ciano con los Ministros españoles Conde de Jordana y Serrano Suñer que, en nombre del Canudillo y de su Gobierno, le han recibido en Barcelona, marcharon desde Pedralbes a Miramar, donde cenaron.

A su mesa tomaron asiento los componentes del séquito del Ministro italiano y las autoridades locales, hasta llegar a un total de 25 comensales.

Las demás mesas estaban ocupadas por distintas familias de la sociedad barcelonesa.

La cena fué amenizada por una orquesta y al finalizar se organizó un baile.

A las doce treinta el Conde Ciano abandonó Miramar, siendo despedido a los acordes de los himnos real italiano, Giovinezza, nacional español y «Sara al sol», dando el ministro italiano un potente «Arriba España!»

El Conde Ciano, que fué despedido entre grandes demostraciones de afecto y entusiasmo, marchó acompañado del Sr. Conde de Jordana y del Ministro de la Gobernación, dirigiéndose al Palacio de Pedralbes, donde se despidieron.

Los Ministros españoles regresaron después a su residencia.

## EN EL TIBIDABO

Barcelona. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, después de haber cenado en Miramar, pasó en coche por las calles de la ciudad, antes de dirigirse a Pedralbes.

Subió al Tibidabo, desde donde contempló la soberbia perspectiva que Barcelona ofrece desde la citada cumbre, expresando su admiración sincérrima ante la magnificencia del panorama nocturno.

En uno de los hoteles del Tibidabo fué obsequiado con una copa de champagne.

## LA CIUDAD DE NOCHE

Barcelona. — El aspecto de la ciudad durante las horas de la noche es, más que magnífico, imponente. Hay un verdadero derroche de iluminaciones, cuyo reflejo da a la población un tono fantasmagórico. Jamás Barcelona se ha visto tan engalanada como lo está hoy al agasajar al ilustre huésped.

Todos los edificios públicos se hallan iluminados, destacando entre todos muy especialmente el que fué Hotel Colón, en la Plaza de Cataluña, en cuya fachada principal aparece un monumental escudo de España de tales proporciones que su peso es nada menos que de dos mil quinientos kilos. También ostenta un soberbio emblema del Movimiento, que irradia una formidable oleada de luz, producida por diez mil bombillas.

La temperatura agradable de anoche hizo que la gente se lanzara a la calle y se respirara un ambiente de fiesta jamás igualado hasta avanzada la madrugada.

## PERSONALIDADES

Barcelona. — Acompañando al Conde Galeazzo Ciano ha llegado a bordo del «Duque de Saboya» buen número de personalidades del partido

y militares italianos así como varios periodistas de los distintos rotativos italianos.

También ha llegado el Embajador de España en Roma Sr. García Conde.

## APARATOS AEREOS

Barcelona. — Ha llegado a esta ciudad el avión particular de S. E. el Ministro de Relaciones Exteriores Conde Galeazzo Ciano y cuatro aparatos del Ala Littoria que son los que empleará el Ministro para realizar sus viajes por el interior de España.

El Conde Ciano empezará a usar este medio de transporte a partir de mañana cuando marche a Vitoria.

## EN EL PALACIO PROVINCIAL

Barcelona. — Ayer tarde quedaron terminados los últimos detalles de la magnífica decoración que ha sido dada al Palacio Provincial con motivo de la visita del Conde Ciano.

Las fachadas han sido adornadas con la ornamentación de gran gala. Las escaleras tienen entrelazadas las banderas de Italia y de España, las insignias de aquel país y de la España Imperial.

El patio gótico estará adornado con tapices y cubierto de un gran toldo.

La escalera tendrá un adorno a base de tapices de gran valor al igual que el patio gótico. Una estatua simbólica del acto, realización magnífica del escultor Vicente Navarro, dará un soberbio realce a la decoración.

Además del adorno de la fachada y los que llevamos reseñados, han sido hermosamente engalanadas todas las demás dependencias del Palacio Provincial.

El ceremonial que se seguirá es el que corresponde a un hombre de la categoría del Ministro Sr. Conde Ciano y que no ha sido ofrecido a ninguna personalidad desde el advenimiento de la República.

## OBSEQUIOS

Barcelona. — Durante la visita del Conde Ciano al Palacio Provincial, el Presidente ofrecerá al citado ministro una magnífica cesta con botellas de todas las marcas y clases de los distintos vinos que se producen en Cataluña, y un album con una dedicatoria de cada una de las casas productoras.

Igualmente le serán ofrecidas otras cestas conteniendo variedad de las más ricas frutas de la tierra.

Por último será ofrecido un te al Conde Ciano en el salon de sesiones del Palacio Provincial, y después del acto se permitirá la entrada al público.

La entrada se efectuará por la Plaza de San Jaime y la salida por la puerta de la Calle del Obispo Iruja.

## HOMENAJE AL «BALEARES»

Roma. — Al encontrarse los buques de la escuadra italiana que acompañan al Conde Ciano en su viaje a Barcelona junto al lugar donde se produjo el hundimiento del Glorioso Crucero español «Balears» tuvo efecto una ceremonia conmovedora.

Los buques paralizaron sus máquinas y formaron en formación cerrada.

Las dotaciones formaron en cubierta. Y desde el buque «Eugenio di Saboya» en presencia del Ministro Conde Galeazzo Ciano y del Embajador de España señor García Conde fué arrojada al mar una monumental corona de flores en homenaje a los gloriosos marinos españoles caídos por Dios y por España.

Las naves italianas después de este acto conmovedor prosiguieron su viaje.

## PROGRAMA PARA HOY

Barcelona. — El Conde Ciano marchará hoy a Valmajoy y Tarragona donde se han preparado nuevos actos en su honor.

A su regreso por la tarde se le servirá un te en el salon de sesiones de la Diputación y luego se dirigirá al Stadium de Montjuich donde se efectuará el anunciado festival gimnástico organizado por la O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los muchachos practicarán ante el ministro ejercicios gimnásticos y militares.

En el Stadium prestarán guardia de honor los camaradas pertenecientes a la centuria de la Jefatura Provincial con banda de cornetas y tambores.

Terminado el festival gimnástico el ministro se dirigirá al Palacio de Pedralbes y después asistirá a una cena de Gala que tendrá lugar en el Palacio Nacional de la Exposición y en el Salón situado frente a la balconada central que da frente a las magníficas fuentes luminosas de la exposición.

En el hall será invitado a un cocktail.

La cena será amenizada por una orquesta compuesta por los instrumentos de cuerda del Gran Teatro del Liceo.

Al terminar se trasladará al pueblo español donde se celebrará una verbena organizada por la sección femenina de Falange, de la que destacará la interpretación de bailes clásicos y regionales.

El Conde Ciano presenciará la ejecución de los mismos desde la balconada central de la plaza del pueblo español.

Los bailes clásicos y regionales que interpretarán las camaradas de la sección femenina serán los mismos que ya interpretaron en Medina del Campo.

También se entonarán canciones regionales. Terminada la interpretación de estas canciones el ministro se despedirá entonándose los himnos a Roma y Giovinezza.

Recorrerá luego los distintos lugares del pueblo español que se hallan engalanados al estilo verbenero, habiendo sitios de bebidas que estarán atendidos por camaradas de la sección femenina vestidas con trajes regionales y de la Hermandad de la ciudad y del campo.

En el barrio aragonés se entonarán jotas y en el barrio andaluz se cantarán y bailarán sevillanas y bulerías.

Para asistir a esta verbena como ya está anunciado las señoras deberán lucir el clásico mantón de Manila.

El Conde Ciano saldrá del pueblo español por la puerta del Águila, y junto con su séquito marchará al Palacio Pedralbes.

Mañana saldrá en su avión particular en dirección a Vitoria y de allí a San Sebastián.

## Declaraciones del Embajador de España en Italia

Roma. — A bordo del «Eugenio di Saboya» el Embajador de España, señor García Conde, ha conversado con un periodista italiano, al que ha recordado su histórica entrevista con Mussolini, cuando en los medios internacionales se querían poner trabas a la victoria de Franco, utilizándose para ello el procedimiento de la mediación.

«No podré olvidar jamás — ha dicho el Sr. García Conde — aquella conversación en el Palacio de Venecia, en los momentos en que aparecía el ambiente incierto y la prensa mundial se aprestaba a hacer el juego a la mediación. Me refiero principalmente a la presión de Londres y de París, que intentaban reforzar sus maniobras internacionalistas. Apenas me vió entrar el Duce y antes de que yo hablara me dijo: Es necesario continuar luchando por la causa de la civilización contra la barbarie comunista. Oigo hablar de compromisos y de mediación. Nada de eso debe haber, sino la victoria total y definitiva de Franco, que lograrán las armas en los campos de batalla, salvando la unidad de España, la Libre, la Fuerte y la Grande.»

## Comentarios mundiales de prensa

Barcelona. — La prensa y los radios catalanes dedican hoy sus más amplios comentarios a la visita que está efectuando a España el Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Galeazzo Ciano.

Hacen resaltar el magnífico recibimiento que el pueblo catalán en masa rindió ayer a uno de los más altos prestigios de la Roma hermana.

Como es sabido a ese recibimiento cooperaron los ministros de Relaciones Exteriores, Conde de Jordana, y de la Gobernación, Serrano Suñer.

Resalta también la prensa la igualdad de los actos celebrados en Roma como homenaje a nuestro Ministro de la Gobernación, y los que se dedican ahora al Conde Ciano. Nuevamente — dicen — se ha puesto de relieve la unión existente entre los dos pueblos.

Estos dos magníficos recibimientos han sido demostración de un intenso amor mutuo.

El Conde Ciano habrá podido darse cuenta de la veracidad de las palabras pronunciadas por el Excelentísimo señor Serrano Suñer ante el Duce en su discurso de despedida, cuando dijo que los cuatro mil muertos italianos eran respetados en España, y que de ellos guardarían todos los españoles recuerdo imperecedero. El Conde Ciano ha recibido el primer homenaje de España en Barcelona, lugar avanzado donde ha rendido su viaje, y no será éste el último que reciba. En todas partes comprenderá el cariño y la estima que de España merecieron sus hermanos los Legionarios de Italia. Y así, lo mismo que en Barcelona, se repetirá la apoteosis mañana en Tarragona, y en Vitoria, y en San Sebastián y en Sevilla, y en Madrid, y en todos los lugares de nuestra Patria que tenga a bien visitar. Todos los homenajes que se le rindan no serán más que flores del recuerdo que colocar en la magnífica corona ofrendada a los italianos que murieron en nuestra Cruzada.

## LA PRENSA ITALIANA

Roma. — Los periódicos ponen de relieve ciertos datos relacionados con la visita a España del Conde Ciano.

Uno de ellos es que el Conde Galeazzo Ciano se instalará en el histórico Castillo de Villasarau, construido a principios del siglo XVI y que está situado a 27 km. de San Sebastián.

## DESDE INGLATERRA

Londres. — Toda la prensa inglesa se ocupa extensamente de los preparativos que se han hecho en toda España para recibir al ministro italiano de Asuntos Exteriores.

El «Times» estima que de esta visita saldrá una colaboración más íntima entre España e Italia.

## HUNGRIA

Budapest. — El periódico, órgano oficial del gobierno, escribe que la visita del Conde Ciano a España tiene una mayor importancia sobre todo en lo que se refiere a la amistad italo-española.

Además la ausencia del Conde Ciano de Roma viene a hacer patente que no existe ningún peligro inminente de complicación en la política internacional.

## ALEMANIA

Berlín. — Toda la prensa alemana dedica grandes espacios a comentar el viaje a España del Conde Galeazzo Ciano. Todos los diarios han enviado redactores especiales para hacer la información de la visita.

## FALANGE

periódico Nacionalindicalista

## El uniforme del Movimiento

Circular de Secretaría General

Desde el día de la fecha los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, podrán usar con las restricciones determinadas por el orden circular de 18 de Agosto de 1938 (Boletín del Movimiento número 28).

Guerrera o sahariana blanca con cinturón de tela del mismo color, hombreras de uniforme de paño negro con ribete de 2 m/m en rojo para la sahariana. Emblema del Movimiento en rojo sobre el bolsillo izquierdo, camisa azul, con corbata negra, boina roja, pantalón negro sin vuelta y zapatos negros.

## A las 12'20 de esta mañana

A las 12'20 minutos, hora en que cerramos nuestra edición no había empezado todavía la retransmisión del acto que va a celebrarse en Tarragona con motivo de la llegada a aquella ciudad del Ministro de Relaciones Exteriores de Italia Conde Galeazzo Ciano.

Las noticias que nos llegan a última hora dan cuenta de que la animación es extraordinaria, las calles están profusamente engalanadas, viéndose por todas partes flamear alegres las banderas de las dos naciones hermanas España e Italia.

Las fuerzas que tienen que rendir honores se hallan convenientemente preparadas en los sitios que les han sido designados.

Las Autoridades y Jerarquías del Movimiento han acudido a la entrada de la ciudad para tributar al Ministro y a sus acompañantes el primer saludo.

La animación es extraordinaria.

## SOBRE EL «THETIS»

Londres. — Un empleado de los astilleros constructores ha declarado, el lunes ante el tribunal del Almirantazgo inglés que el submarino «Thetis» emprendió los viajes de prueba con una inclinación de tres y un cuarto de pulgadas.

Por primera vez asistió a la vista de la causa el subsecretario del Estado Parlamentario del Almirantazgo, Geoffrey Lloyd.

Durante el interrogatorio se formuló la pregunta de si es responsable del primer viaje de pruebas el Almirantazgo o los astilleros, subrayando el representante de estos últimos que su firma no asume la responsabilidad de los trabajos de salvamento.

Dicha cuestión fué planteada ayer lunes y se hicieron ante el tribunal alusiones a entender que los trabajos de salvamento no se realizaron con la debida urgencia. Se reprochó que el segundo día de la catástrofe a las cinco de la madrugada los dispositivos de salvamento no podían utilizarse o entrar en función todavía en el lugar siniestro.

Se ha constatado asimismo que ya la madrugada del 2 de Junio comenzaron a desvanecerse las esperanzas de éxito en los esfuerzos de salvamento.

Como se sabe, el submarino «Thetis» fué hallado en la madrugada del primer día de Julio en la bahía de Liverpool con la popa fuera de la superficie del agua.

## El Congreso Nacional del Partido Nazi

Munich. — El Congreso anual del partido nacional socialista se celebrará este año como de costumbre en Nuremberg del 2 al 11 de septiembre habiendo sido prolongada la duración del Congreso.

A pesar de ello los puntos esenciales de programa tradicional no han sufrido cambios de importancia, aunque han variado la distribución entre los días. Ya hace varios meses el Führer había anunciado que el próximo Congreso llevaría el nombre «Congreso de la Paz».